

# ЗНАМЯ КОММУНИЗМА

Орган Ангарского городского комитета Коммунистической партии Советского Союза и городского Совета депутатов трудящихся

№ 43 (947) | Пятница, 11 апреля 1958 года | Цена 15 коп.

## УЛУЧШАТЬ МЕДИЦИНСКОЕ ОБСЛУЖИВАНИЕ ТРУДЯЩИХСЯ

Советское государство из года в год увеличивает расходы на строительство и содержание больниц, поликлиник, родильных домов, детских яслей, на подготовку кадров для лечебно-профилактических учреждений. Это видно и на примере нашего города. Если в 1952 году ассигнования на здравоохранение составляли 3 миллиона рублей, а в 1956 году — 15 миллионов рублей, то в 1958 году для этой цели отпущено 24 миллиона 515 тысяч рублей. В 1956 году в постоянных яслях было 840 мест, а в 1957 г. их насчитывалось 1500. Количество врачей и средних медицинских работников возросло по сравнению с 1951 годом в 25 раз.

Большую лечебно-профилактическую работу проводят коллективы инфекционных больниц в поселках Куйбышево и Байкальске. Но условия работы персонала инфекционных больниц очень тяжелые, потому что здания этих учреждений пришли в полную негодность. Долг УКСа и строителей — ускорить начало строительства нового больничного комплекса в городе с вводом его в эксплуатацию в 1960 году. Куйбышевская поликлиника уже не в состоянии полностью обслужить население поселков строителей и цементно-керамического завода. Здесь необходимо строить больничный комплекс со вводом его в эксплуатацию в 1960 году.

Строительная организация и заказчики не всегда чутко относятся к выполнению плана сооружения объектов здравоохранения.

Несколько улучшили работу скорая и неотложная помощь, однако здесь еще не изжиты грубость, невнимательное отношение к просьбам трудящихся со стороны отдельных работников. Часто приходится разбирать аппаратура между детской неотложной и скорой помощью. Городская детская поликлиника, педиатры Майского лечообъединения, 3-й поликлиники очень слабо развертывают профилактическую работу на педиатрических участках, несвоевременно делают прививки против инфекционных заболеваний, часто больные дети по нескольку дней не госпитализируются, что влечет за собой распространение инфекции. В некоторых детских стационарных отделениях слабо поставлена лечебная работа.

### ИЗВЕЩЕНИЕ

Депутат Верховного Совета СССР Васева Н. А. принимает трудящихся по личным вопросам в четверг последней недели каждого месяца с 17 до 19 часов в здании горсовета, комната № 41.

Слабо поставлено в городе санитарное просвещение. Медицинские работники очень мало выступают перед населением с лекциями и беседами на медицинские и другие темы. Городская санэпидстанция и дом санитарного просвещения и сами мало занимаются пропагандой среди населения и не предъявляют должных требований к другим медицинским учреждениям.

Наступил весенний период, когда больше распространяются желудочные и другие инфекционные заболевания. Медицинские работники должны улучшить участковую работу, принимать меры через руководителей учреждений и предприятий к быстрой очистке зимних нечистот и грязи.

Большую работу по охране здоровья трудящихся проводят врачевые и фельдшерские здравпункты в технологических цехах, в ремесленном училище, в поселке Байкальске, в строительном техникуме. Совершенно не обслуживаются и не наблюдаются рабочие предприятий строительства, хотя условия труда здесь хуже, чем на промышленных предприятиях.

Наш город с каждым годом растет и благоустраивается, десятки тысяч людей проживают в благоустроенных квартирах. У нас имеются все возможности, чтобы снизить заболеваемость как среди детского, так и среди взрослого населения. Имеются прекрасные лечебные учреждения, оснащенные новейшей медицинской аппаратурой, укомплектованные знающими и любящими свое дело врачами и средним медицинским персоналом. Задача медицинских работников повседневно повышать культуру лечебно-профилактического обслуживания населения, глубоко изучать, обобщать и распространять передовой опыт в медицине.

**В. Линкевич,**

зам. председателя исполкома городского Совета.

### НА ГРЕБНЕВСКОМ КОМБИНАТЕ

С честью выполняет изделия сверх плана взятые обязательства коллектив Гребневского деревообделочного комбината. За первую декаду апреля лесозавод № 2 (начальник т. Черкашин) уже выдал сверх плана 600 кубометров пиломатериала, 380 кв. метров

изделий сверх плана сдал за декаду коллектив столярного цеха (начальник т. Шлейфер). Бригада по изготовлению сборных щитовых домов типа КЩ-1, которой руководит Николай Иванович Клопов, за 10 дней выполнила пятнадцатидневное задание.

Включившись в социалистическое соревнование в честь Первого мая, опыльница Гребневского ДОКа Нина Николаевна Юшкова выполняет дневную норму на 130—140 процентов.

На снимке: Н. Н. Юшкова.

Фото А. Елфимова.

## КОМСОМОЛЬСКАЯ ЭСТАФЕТА

Напряженным ритмом трудовых буден, новыми вкладами в комсомольскую копилку, веселыми молодежными вечерами встречает XIII съезд Ленинского комсомола юный Ангарск. Около 5 миллионов рублей, по последним итогам, есть в городской комсомольской копилке в честь 40-летия ВЛКСМ. К съезду эта сумма возрастет. Все свои успехи и победы посвящают комсомольцы наступающему съезду.

По предприятиям ангарского строительства бежит в эти дни предсъездовская трудовая эстафета. Три маршрута у эстафеты. Накануне съезда все они финишируют, комитет комсомола подведет итоги. Посланцу молодых ангарских строителей на XIII съезд ВЛКСМ монтажнику передовой бригады в городе — Виталию Локайчуку будет что рассказать делегатам съезда о делах комсомольцев - строителей Ангарска. Обо всем хорошем рапортуют молодые строители, передавая от предприятия к предприятию эстафетную палочку.

72 тысячи рублей сэкономили за счет уменьшения припусков на шпильках комсомольцы «Спецхиммашмонтажа».

133 тысячи рублей внесли в копилку рационализа-

торы 1-го строительного района. Крановщик Дедов предложил увеличить размеры блока ИВ-31-Т. На лицевом счету молодого рационализатора появилась солидная сумма. 67200 рублей экономии на лицевом счету механика конторы подсобных предприятий Анатолия Буда, предложившего изменить монорельсовый путь в гипсовом цехе КПП. Много хороших дел у других рационализаторов 1-го района — Бутова, Беляева С., Белкина, Репина.

Всего по ходу конкурса молодых рационализаторов-строителей в честь 40-летия ВЛКСМ подано около 150-ти предложений.

Дать к съезду не менее 3-х миллионов рублей экономии, собрать не менее 200 тонн металлолома, овладеть смежными профессиями — такие обязательства давали комсомольцы-строители в честь XIII съезда ВЛКСМ. И они выполняют их с честью. В день открытия съезда на строительстве состоится слет молодых передовиков производства. На нем комсомольцы подведут итоги выполнения своих обязательств, поговорят о том, как лучше встретить 40-ю годовщину Ленинского комсомола.

Л. Леонидов.

### СЕГОДНЯ НА СТРОИТЕЛЬСТВЕ ЖИЛЬЯ

Коллектив пятого строительного района выступил в Ангарске инициатором предмайского социалистического соревнования, взял на себя весьма ответственные обязательства: досрочно, на четыре дня раньше, чем предусмотрено по плану, выполнить апрельскую программу, сдать в эксплуатацию 3768 квадратных метров жилой площади.

Сейчас с участков поступают вести о том, что отделочники по-боевому выполняют взятые обязательства. Из шести объектов соцкультбыта, намеченных к сдаче в апреле, три (магазин тканей, ателье по пошиву одежды, стоматологический кабинет) уже предъявлены ведомственным комиссиям. Успешно идет отделка жилых квартир, сдано в эксплуатацию с начала апреля более 1800 кв. метров жилья. С большим напряжением трудится коллектив 2-го участка (начальник т. Шовкоплас). Здесь с особым подъемом работают бригада маляров т. Потаповой, состав которой сейчас вырос до 40 человек, бригада маляров, которой руководит т. Сидлер, штукатурки бригады т. Ипполитова, бригада плотников т. Белинского.

На втором участке широко внедряется механизация. Хорошо здесь используется кран-автопогрузчик системы ангарского рационализатора т. Птичьина. Кран подает на верхние этажи все необходимые материалы, намного облегчая и ускоряя работу. На участке на-

## Кто затягивает сдачу домов?

чали применять монтаж мозаичных покрытий укрупненными плитами. Производительность труда повысилась втрое. Все шире внедряются листы сухой штукатурки для стен и потолков, намного ускоряющие процесс отделки квартир и снижающие себестоимость строительства. По сравнению с прошлым годом повысилась качество сдаваемого в эксплуатацию жилья.

Новых успехов добивается и коллектив участка № 1 (начальник т. Линдеман). На этом участке особенно высоких темпов достигают бригады маляров тт. Прахта, Будзенья, Омеленюк, звено плиточников т. Анацкого. С наступлением теплых солнечных дней строители усиленно готовятся вести широким фронтом отделку фасадов зданий. Вскоре начинается внедрение перхлорвиниловой краски для фасадов, намечено также внедрить в практику складные металлические леса с перевозкой их ст дома к дому на автомашинах.

Но одного стремления рядовых рабочих, бригад в целом, выполнить производственные задания, недостаточно. Необходимо создать участникам социалистического соревнования наиболее благоприятные условия для выполнения взятых ими социалистических обязательств, а здесь еще многое зависит и от руководителей — начальников участков, прорабов, от смежников.

Для того, чтобы ускорить темпы жилья, нужно скорее избавиться от пережитков ведомственной волокиты, которая иногда еще наблюдается на участках. Взять хотя бы сантехников. На участке, которым руководит т. Шевченко, своим «нравом» прославился прораб т. Морозкин. Этот прораб, например, жаловался, что система для газовых плиток в жилых домах не подведена была вовремя из-за недостатка сварщиков. Потом выяснилось, что сварщики не были полностью загружены. Затягивается сдача домов из-за несвоевременной подготовки канализационных систем, а т. Морозкин отыскивает все новые объективные причины, чтобы прикрыть ими собственную нераспорядительность.

Объединенный группом строительства (председатель т. Кровотынец) изо всех сил «нажимал», чтобы отделочники скорее сдавали в эксплуатацию детские учреждения 80-го квартала — детсад и детясли. Претензии, конечно, справедливые — в них большая нужда в городе. Они были предъявлены к сдаче 25 марта, но т. Кровотынец стал разводить руками, неизвестно, кто же будет принимать эти детские учреждения? Это продолжалось несколько дней.

В пятом строительном районе на объектах, которые сооружает коллектив третьего участка (начальник т. Клобертанц), создана первая комплексная бригада отделочников, которой руководит т. Байдюк. Нужно ожидать, что в недалеком будущем комплексные бригады будут созданы и на других участках, что поможет еще более повысить темпы отделочных работ.

Дать во втором квартале больше жилья трудящимся города — за это настойчиво борется коллектив пятого строительного района.

А. Терлецкий.



## Новая киноповесть о Ленине



Скоро на экраны страны выйдет новая киноповесть «Рассказы о Ленине».

Роль В. И. Ленина исполняет артист М. Штраух.

Фильм состоит из двух новелл: первая — черно-белая, вторая — цветная.

Киноповесть «Рассказы о Ленине» отображает различные периоды жизни Владимира Ильича Ленина. Создатели этой киноповести сумели донести до зрителя необычайную простоту, чуткость и внимательность Владимира Ильича к простым людям. Во всю ширь предстает перед нами Ильич как самый человечный человек.

В фильме показана тесная связь В. И. Ленина с широкими народными массами, его непоколебимая вера в самую чудесную в мире силу — силу рабочих и крестьян.

Просмотрев фильм, невольно вспоминаешь слова А. М. Горького о В. И. Ленине: «Был он прост и прям, как все, что говорилось им. Героизм его почти совершенно лишен внешнего блеска, его героизм — героизм человека, который отказался от всех радостей мира ради тяжелой работы для счастья людей».

На снимках: кадры из фильма.

Традиционный смотр художественной самодеятельности в дни весенних каникул — большой праздник для ангарских школьников. И в этом году результаты смотра неплохие. Многие школы в течение всего учебного года готовились к олимпиаде. Всего приняло участие в смотре 5 тысяч школьников.

Порадовала зрителей своим выступлением средняя школа № 17. Репертуар самодеятельности очень разнообразен. Дружно, слаженно поет хор старших классов под руководством Эльконой В. Л. «Песню о Ленине» (музыка Мурадели, слова Коваленкова), «Этот идет молодежь» (музыка Дунаевского, слова Матусовского), «Полевые цветы» (музыка Мендельсона). Все три песни оценены высоким баллом — 5. Много поработала в году хореографическая группа этой школы (руководитель Абрамова Л. Н.). Долго юные зрители аплодировали хореографической группе за исполнение молдавского танца «Жок». Чувствуется, что педагогический коллектив много поработал в году, поэтому таковы и результаты. Школа заняла в смотре среди средних школ 1-е место.

Хореографическая группа 10-й школы показала хорошую работу. Легко, в красивых костюмах, чисто исполнили учащиеся румынский танец «Сырба», польский краковяк и вальс. Все массовые танцы оценены на 5. 10 школа заняла 2-е место.

Третье место присуждено 2-й школе. Коллектив спаян, дисциплинирован. Многие номера оценены баллом 5 и 4. Но репертуар не соответствовал школьному

## К итогам смотра самодеятельности школ

возрасту (например, «Локон», музыка Сидорова, слова Стрижова).

Слабо выступила на смотре 1-я школа. Отсутствуют музыкальные номера, плохо подготовлен танцевальный коллектив. Для художественного чтения взят непосильный материал (Паустовский «Слепой повар»).

По семилетним школам первое место взяла 4 школа (директор Тарновская Л. Г.). Программу этой школы начал хор 3-7 классов (руководитель Белов Б. И.). Все три песни заслуживают высшей оценки: «Родина любимая моя» (музыка Туликова, запевала Качалова Вера), «Мои цыплятки» (музыка Гусейни, запевала ученица 6 класса Волкова Таня), «Скворцы прилетели» (музыка Дунаевского).

Школа № 14 заняла по семилетним школам 2-е место. Здесь тоже много талантов и способных учеников.

Впервые в этом году участвовали в смотре школа № 24 (станция Суховская). Жюри решило премировать автора стихотворения «О женщинах» Суханову, подарком за пение наградить Шкуркина, Веритина. В целом школа выступила хорошо.

Отрадное впечатление произвело выступление Дома пионеров. Музыкальные номера сменяют прекрасно подготовленные танцы, затем гимнастические упражнения на бревне (в исполнении Черномаз), гимнастические упражнения Бамбуровой, художественное чтение и другие номера. Понравились зрителям «Куклы» в исполнении сестер Шмонских. Ни одна школа не подготовила выступление духового оркестра. А Дом пионеров подготовил. Это надо приветствовать! Хорош танец «Весна в Сибири», исполнен-

своего хозяйства. Каждый колхоз заинтересован в том, чтобы наименьшим количеством машин и трудовых затрат колхозников выполнять наибольший объем работ, использовать одну и ту же машину на различных участках сельскохозяйственного производства. Поэтому очень важно, чтобы наша промышленность резко улучшила организацию производства сельскохозяйственной техники, выпускала бы машины с учетом различных почвенно-климатических зон страны, давала к тракторам больше навесных орудий, управляемых самими трактористами без прицепщиков.

Проводимая реорганизация машинно-тракторных станций и продажа сельскохозяйственной техники колхозам непосредственно вытекает из указаний XX съезда КПСС — продолжать работу по подъему сельского хозяйства с ослабевающей энергией. Это новое исключительно важное и крупное мероприятие касается не только тружеников деревни. Дальнейший подъем сельского хозяйства, создание обилия продовольствия для населения и сырья для промышленности — одна из важнейших задач коммунистического строительства, и в ее успешном решении крайне заинтересован весь наш народ.

На новом этапе развития кол-

## Джамиле Бухиред

Алжирской патриотке, приговоренной к смертной казни французскими колонизаторами. Под давлением общественного мнения прогрессивных людей всего мира смертная казнь заменена Джамиле Бухиред пожизненными каторжными работами.

Город спит в душной тьме, и в алжирской тюрьме тишина.

Мрачной тенью висит металлический щит у окна.

Всем незримой рукой подарила покой ночи мгла.

Но покоя и сна не нашла лишь одна

Джамила! Мрака ночи черней вьются

пряди кудрей, скорбен взгляд.

Как кудрей этих нить, мысли гладко скользят

не хотят. Воля честных людей меч,

висевший над ней, отвела.

Но свободы она навегда лишена.

Джамила!

В пробужденном краю за свободу твою

бой кипит. Твой любимый народ рабства

цепи порвет — победит.

Помня это, всегда будь спокойна, горда,

будь смела. Он откроет тюрьму и вернется

к нему Джамила.

Ю. ГУДКОВ.

## В красном уголке

Недавно в красном уголке общежития № 2 ЖКУ состоялся вечер отдыха работников детских учреждений ЖКУ. Была прослушана лекция на тему «Культура поведения молодого человека в обществе» (лектор т. Линкевич). Организовано прошли игры, лотерея, музыкально-литературная викторина, конкурс на лучшего плясуна, чтеца, певца. Победителям вручены призы.

Устроители вечера председатель цехкома тов. Рязанова, секретарь комсомольской организации т. Перверзева, а также комсомолки тт. Никольская, Правдохина, звездевшие детскими садами тт. Гусева и Шикторова хорошо продумали программу, провели большую подготовительную работу, поэтому вечер прошёл интересно.

А. Безпальчун, начальник отдела детских учреждений ЖКУ.

## К новому подъёму колхозного строя

Тридцать лет прошло с тех пор, как на основе ленинского кооперативного плана в нашей стране развернулись массовая коллективизация сельского хозяйства и широкое строительство машинно-тракторных станций. Это историческое событие положило начало глубочайшей технической революции в сельском хозяйстве, оно способствовало дальнейшему развитию культурной революции в деревне и вместе с тем явилось решающим шагом на пути создания и упрочения колхозного строя.

Опираясь на машинно-тракторные станции, получая через них от государства громадную помощь, наши колхозы росли и крепли, набирались сил, накапливали опыт руководства социалистическим сельским хозяйством. МТС, как крупные государственные предприятия, сыграли важную роль в победе колхозного строя, в перевоспитании миллионов крестьян в духе коллективизма. Они помогли колхозам в большинстве своем стать крупными и экономически крепкими хозяйствами, значительно улучшить техническое оснащение земледелия. В колхозах выросли многочисленные кадры квалифицированных полеводов, животноводов, механизаторов. Резко возросли доходы колхозов, повысилась материальное благосостояние колхозников.

Теперь, когда преобразился облик колхозного села и весь уклад деревенской жизни, Коммунистическая партия выдвинула задачу по-

ренного изменения производственно-технического обслуживания колхозов. Как указывается в докладе товарища Н. С. Хрущева, нынешняя форма производственно-технического обслуживания колхозов через МТС уже изжила себя и начинает тормозить развитие производительных сил сельского хозяйства. Настало время постепенно реорганизовать МТС в ремонтно-технические станции (РТС) и перейти к продаже тракторов, комбайнов и других сельскохозяйственных машин непосредственно колхозам. Тем самым будет устранен изживший себя в современных условиях порядок, когда на одной и той же земле хозяйничают два социалистических предприятия — колхоз и МТС. Это укрепит материально-техническую базу колхозов, будет способствовать развитию общественной собственности и росту неделимых фондов — одного из основных источников силы и крепости колхозного строя.

Осуществление разработанных партией мер даст нашим колхозам современную технику, а это позволит им более продуктивно использовать землю, закрепить за колхозами навечно, обеспечит дальнейший рост производительности труда и снижение себестоимости сельскохозяйственной продукции.

С реорганизацией МТС колхозы получат возможность осуществлять заказы на новую, более совершенную технику с учетом перспектив и особенностей развития

кохозного строя велика и почетна роль нашего рабочего класса, всех работников социалистической промышленности. И теперь, когда колхозы делают новый крупный шаг по пути к коммунизму, труженики городов близко к сердцу принимают заботы и думы колхозного крестьянства.

Горячо одобряя новое мероприятие Коммунистической партии, коллективы промышленных предприятий стремятся оказать колхозам необходимую помощь. Они борются за образцовое выполнение заказов сельского хозяйства, изыскивают излишки машин и оборудования, чтобы продать их колхозам, улучшают шефскую работу.

Так, рабочие и служащие Таганрогского комбайнового завода ускоренными темпами завершают подготовку к переходу на серийный выпуск нового самоходного комбайна «СК-3». Конструкторы завода создают новые образцы зерноуборочных комбайнов. Проектируется особенно необходимое колхозам самоходное шасси, которое можно использовать в работе с различными машинами — кукурузоуборочными и силосоуборочными комбайнами, молотилкой и другими.

С конвейера харьковского завода сельскохозяйственного машиностроения «Серп и молот» сошли первые дизельные двигатели «СМД». Тем самым положено начало серийному выпуску оригинального мотора для зерновых комбайнов и гусеничных тракторов. Новый двигатель почти в два

раза экономичнее бензинового мотора, его можно использовать на различных работах в любой сезон.

Ценную инициативу проявили учителя трудовых резервов Свердловска. Они обязались изготовить необходимый комплект инструментов для продажи их колхозным мастерским. Практическую помощь селу решили оказать многие комсомольские организации промышленных предприятий Куйбышевской области. Комсомольцы завода КАТЭК, например, обязались в свободное от работы время изготовить для продажи колхозам несколько комплектов слесарного и токарного инструмента. Бригады рабочих выедут в колхозы и помогут сельским механизаторам оборудовать мастерские, установить станки, подвести силовые линии. Комсомольцы другого предприятия — «Автомотордеталь» решили своими силами отремонтировать 20 станков, которые на заводе не используются, и направить их в колхозные мастерские. Молодые слесари-наладчики выедут в село и помогут колхозным мастерским установить эти станки.

Реорганизация машинно-тракторных станций расширит производственные связи колхозов с социалистической промышленностью. Возрастает, станет многообразней помощь промышленности сельскому хозяйству. Все это еще больше укрепит союз рабочего класса и колхозного крестьянства, еще теснее сплотит всех трудящихся вокруг Коммунистической партии, усилит могущество Советского государства.

Н. Поляков.

# Из редакционной почты

## Благородный поступок

Владимир Загвоздин пришел с работы, поужинал за общим столом в кругу своей большой семьи, переоделся и решил пойти в кино, так как билеты были взяты еще накануне. Едва он переступил порог, как услышал крики о помощи. Владимир увидел окутанный дымом дом. Пожар возник от электропровода. Загвоздин быстро перебил провода и начал бороться с огнем. На помощь прибежали люди. Общими силами пожар был ликвидирован. Хозяйка дома от всего сердца благодарила всех, кто принимал участие в тушении пожара.

Усталый, в обгоревшей одежде, Владимир возвратился домой. Так поступил комсомолец, производственный слесарь механического цеха Владимир Загвоздин.

Г. Чичигин, токарь.

## Это надо решить немедленно

С наступлением весны в цеховой комитет конторы производственных предприятий 1-го строительного района все чаще обращаются рабочие и служащие по вопросу получения земли для посадки картофеля. И это естественно, так как в жизненном балансе каждой семьи огородничество, как впрочем и садоводство, является весьма полезным подспорьем.

По предварительным подсчетам коллективу нашей конторы в начале мая потребуется не менее трех гектаров земли. Но обращаясь в рабочком 1-го района, мы получаем не весьма обнадеживающие ответы: оказывается, что

до сего времени в рабочком не известно, когда, где и сколько будет выделено земли под огороды.

Возникает вопрос, занимается ли кто по-серьезному в объединенном группоме и в управлении строительством обеспечением земель и всесторонней помощью индивидуальным огородникам, где же, наконец, огородные комиссии и как мыслится выполнение пункта коллективного договора на 1958 год по вопросу огородничества, не говоря уже о садоводстве?

Решение этого вопроса нельзя откладывать ни на один день.

Д. Петров.

## Доверенность по вкладу

(КОНСУЛЬТАЦИЯ)

Вкладчик может выдать любому лицу доверенность на право распоряжения вкладом. Можно одновременно выдать доверенность нескольким лицам. Доверенность может быть выдана на одновременное получение определенной части вклада (разовая), или же на неоднократное получение денег по вкладу. Доверенность выдается на срок не более трех лет. Если срок в доверенности не указан, она считается действительной в течение одного года. Доверенность, в которой отсутствует дата выдачи, недействительна. Для получения денег из сберегательной кассы доверенное лицо должно представить сберегательную книжку вкладчика.

В доверенности надо указать, кому она выдана (фамилия, имя отчество), когда и кроме того должен быть приведен образец подписи доверенного лица.

В разовой доверенности, выданной на получение части вклада, указывается соответствующая сумма. Наиболее распространенными являются доверенности, записываемые вкладчиками на карточках лицевых счетов. Такие доверенности удостоверяются сбер-

кассой. Сберкассе предоставляется право удостоверить одну общую доверенность по нескольким вкладам одного вкладчика, записанную на отдельном листе бумаги. Вкладчиком доверенность может быть составлена вне сберегательной кассы. Подпись вкладчика в таких случаях должна быть заверена нотариальной конторой либо сельским Советом по месту жительства вкладчика. Доверенности вкладчиков, находящихся на лечении в больнице, удостоверяются администрацией лечебного учреждения. Военнослужащим доверенности заверяются командованием воинской части по месту службы вкладчика. Доверенность, выданная колхознику, может быть заверена правлением колхоза.

Разовую доверенность на сумму 500 рублей можно не заверять. Деньги по такой доверенности выплачиваются на основании сличения образца подписи. Доверенность действительна только при жизни вкладчика и в случае его смерти теряет силу. Поэтому доверенность не может заменить собой завещательное распоряжение.

В. Гибанов, инспектор центрального сберкасса.

## Короткие сигналы

На дверях продовольственного магазина № 6 (поселок имени Дзержинского) вывешен распорядок дня, но в воскресенье продавцы не придерживаются этого распорядка, а закрывают магазин, когда захотят. То они работают без обеденного перерыва до 16 часов, то делают перерыв, причем население об этом не предупреждается. Нужно, чтобы работники магазина уважали своих покупателей и в каждом случае изменения

порядка работы, предупреждали их заранее.

По поручению жителей поселка

Еловский.

☆☆☆

Дорога от города до поселка Юго-Восточного опасна из-за ям, выбоин и бетонных насыпей. Однажды утром наша служебная машина наехала на насыпь и перевернулась. В целях безопасности движения дорогу надо отремонтировать.

М. Элиович, Э. Кондратьева, Т. Сизых.

## Новоселье

5 апреля заселен дом в 76 квартале. Десятки семей получили благоустроенные квартиры. Отдельную трехкомнатную секцию получила семья оператора т. Юшина. Такую же квартиру выделила жилищная комиссия семье слесаря т. Баранова. Семьи машиниста

т. Губарева и монтера т. Шиверских получили отдельные двухкомнатные квартиры. Всего в новом доме 63 квартиры.

Вступил в эксплуатацию дом № 14 в 80 квартале. В его 32 квартирах поселились семьи работников хлебозавода. Н. Петрова.

## Для удобства населения

В 106 квартале города открылись два новых магазина: продовольственный и промтоварный. В продовольственном магазине широкий выбор бакалейных товаров, концентратов, консервов. Магазин «Ткани» привлекает покупателей богатством расцветок ситца, шта-

пельного полотна, искусственного и натурального шелка.

Учитывая пожелания трудящихся, изменил часы работы бакалейный магазин, расположенный в 107 квартале. Сейчас он открыт ежедневно с 8 до 21 часа.

Ф. Венедиктов.

## РАССКАЗЫ О СПОРТСМЕНАХ

## Быстрота, сила, смелость

Мало кто мог обогнать наперегонки Васю Жилкина — задиристого мальчишку из поселка Кирова. Дальние походы на покосы, помощь в домашней работе родителям сделали паренька крепким и сильным. В 1954 году 15-летним мальчишкой пришел он в секцию бокса к тренеру С. Ведерникову. Здесь он еще больше окреп физически, приобрел нужную каждому настоящему спортсмену качества — быстроту, силу, находчивость, смелость. Он быстро выделился среди своих сверстников, выполнив норму первого юношеского разряда.

Преподаватель школы № 10 И. Н. Шемендюк, где тогда учился Василий, дал ему хорошие навыки в легкой атлетике. Без особого труда Василий побеждал своих сверстников на беговой дорожке. Летний сезон 1956 года он закончил чемпионом города и области среди юношей по боксу и с результатом 2 мин. 4,9 сек. в беге на 800 м.

В конце декабря 1956 года Василий пришел в детскую спортивную школу, изъязвив желанные тренировки по легкой атлетике. В школе и секции бокса он получил настолько хорошую подготовку, что нетрудно было разглядеть в нем хорошего бегуна. Упорные и настойчивые тренировки позволили в марте 1957 года перевести его в группу сильнейших бегунов, таких как В. Великовская и Т. Бороздин. А потом пошли успех за успехом.

Но успехи не вскружили голову молодому спортсмену. Он по-прежнему продолжал совершенствовать технику бега, увеличивать объем тренировочной работы. Когда ему пророчили всесоюзный рекорд, Василий только отмахивался. Но став чемпионом РСФСР в беге на 400, 800 и 1500 метров, он наконец, поверил в свои силы. Началась упорная подготовка к первенству СССР среди юношей.

В блестящей спортивной форме

подошел он к этим ответственным соревнованиям. В борьбе с сильнейшими бегунами Москвы, Ленинграда, Киева, Риги Василий Жилкин стал чемпионом СССР в беге на 1500 метров. Простудившись, он не смог выступить в полную меру сил на своей «коронной» дистанции — 800 метров. Но через неделю, на первенстве СССР среди взрослых, он вновь показал результат выше всесоюзного рекорда. Затем в составе сборной команды Василий участвовал в первенстве СССР среди сильнейших коллективов. Выступая с лучшим подъемом, легкоатлеты заняли 16-е место из 66.

Василий явно устал, требовалась передышка. Перенесение занятий в лес, большое разнообразие в тренировках, упорство в достижении цели позволили ему выиграть первенство РСФСР по кроссу, а в ноябре стать чемпионом Советского Союза по кроссу на 1000 метров.

Замечательный успех Василия Жилкина, за один год ставшего из новичка в легкой атлетике рекордсменом и чемпионом Советского Союза, — это большой успех всего спортивного коллектива, это успех школы, где он воспитывался, секций бокса и легкой атлетике, где он тренировался.

Окончив среднюю школу, Василий Жилкин пошел трудиться на производство — он стал электрослесарем управления энергосистемы. В труде, как и на беговой дорожке, он также проявил черты упорства, трудолюбия, стремление быть впереди.

Хочется пожелать нашему юному другу хороших, больших успехов и напомнить, что своим взлетом он обязан рабочему коллективу спортсменов, Родине, дающей простому человеку неограниченные возможности для развития своего таланта.

А. Кузьмин,

тренер по легкой атлетике.

☆☆☆

Для выдачи справок в детские учреждения санэпидстанция строго ограничила время: с 3 до 5 часов. Родителей такой порядок не устраивает: прием в детской консультации ведется и с утра и с обеда, и выходит, что, побывав с ребенком у врача, после обеда, снова надо идти в сангородок за справкой. Надо, чтобы справки в санэпидстанции выдавались в любое время дня.

В. Харитенова.

☆☆☆

Я выписываю ряд газет и журналов, среди них и газету «Москов-

ские новости» на французском языке, но работники почты почему-то очень нерегулярно ее доставляют. Так, за февраль и 20 дней марта вместо 15 номеров я получила всего лишь 5.

По этому поводу я несколько раз ходила к начальнику отдела доставки т. Полищук, но и это не помогает. Многие номера газет по-прежнему теряются.

Лукиянова,

преподаватель французского языка.



26 лет прослужил в рядах Советской Армии коммунист Василий Александрович Никонов. А сейчас он стал воспитателем подрастающего поколения. Он работает преподавателем в ремесленном училище № 1.

На снимке: В. А. Никонов.

Фото А. Дмитриева.

## В таежном городе

Без умолку скандальит Китой  
На речном языке с берегами.  
Осыпая, песок золотой  
Всю дорогу шуршит под ногами.  
И в обжитой тайге к облакам  
Дым плывет, тархатят вагонетки.  
Я, как руки своим землякам,  
Мшу березок лахучие ветки.  
Звезды падают с неба в траву,  
Но мерцанья их город чудесней:  
Он встречает меня наяву  
Звоном рижских трамвасов и  
лесней.

А бывало здесь жаркой весной  
Воробьям куковала кукушка.  
И одна на поляне лесной,  
Словно в сказке, стояла избушка.  
Славный город в таежной глуши  
Рос наяву мошкаре и морозам,  
Вот поэтому я от души  
Улыбаюсь домам и березам.

В. ЧЕТВЕРГОВ.

## Меры приняты

В ответ на письмо Акулиной, напечатанное в № 30 газеты «Знамя коммунизма», начальник управления рабочего снабжения Токарев сообщил:

За несвоевременное перечисление алиментов приказом по УРСУ от 15 марта гл. бухгалтеру конторы материального - технического снабжения объявлен выговор. Начальникам ОРСов и контор предложено перечислять алименты в день выплаты зарплаты рабочим и служащим за II половину отчетного месяца, но не позднее 10 числа следующего месяца. Всем алиментополучателям, проживающим в черте Ангарска, алименты будут доставляться на дом в указанные выше сроки.

Тов. Соловевич писал в редакцию о том, что помещение кинотеатра «Прогресс» недостаточно вентилируется и предлагал устроить затемненный тамбур, обеспечивающий приток свежего воздуха во время демонстрации кинофильмов.

Как сообщил редакции зав. отделом культуры горсовета т. Ларионов, факты, изложенные в письме тов. Соловевич, имеют место во всех кинотеатрах города. Плохая вентиляция объясняется неудовлетворительной системой, выполненной согласно проекту.

В настоящее время вентиляция в кинотеатре «Прогресс» отремонтирована и обеспечивает подачу свежего воздуха. Производится ремонт вентиляции в кинотеатре «Ангара».

Предложение т. Соловевича об устройстве затемняющего тамбура, с целью улучшения притока свежего воздуха, изучается.

## После 6-ти часов вечера...

Нет, после 6-ти часов вечера совсем не каждый спешит домой. Многие, забежав на минутку в квартиру, спешат дальше, у них много дел, забот, связанных не только с производством. Скучно жить в рамках одной, даже самой интересной профессии. Интересы человека всегда шире, многообразнее. Вот почему ярко горят вечерами огни в окнах клубов, Дворца культуры. Люди здесь не просто развлекаются. Искусство, фотография, швейное дело становятся для них вторым призванием, и они отдают ему весь жар своего сердца. Только в кружках Дворца культуры занимается более 750 людей разных возрастов и профессий. Кто они? Это совсем не похожие друг на друга люди. Но они с одинаковой страстью проживают часами в темноте фотолабораторий, охотно приходят на ночную репетицию драмкружка (если днем занята сцена), без усталости изучают танцевальные движения, вокальные партии, сатирические интермедии.

В хоре они стоят рядом (снимок сверху) — пенсионер Иван Федорович Степанов (слева) и молодой слесарь цеха 90 Валентин Андиферов. Иван Федорович — старый любитель хорового пения. В разное время он пел во многих любительских хорах. Иван Федорович и сейчас — добросовестнейший кружковец, самый большой аккуратист. На занятия он ни на минутку не блаздывает и руководителя слушает всех внимательнее. Валентин молодой хорист. Добросовестности и любви к делу он, как и многие другие кружковцы, учится у Ивана Федоровича. Тот же охотно делится с молодежью своим опытом. Сейчас хор Дворца культуры готовится к ленинским дням, разучивает «Песню о Ленине» Холминова и «Комсомольскую клятву» Фельдмана.

Из комнаты в конце коридора на 2-м этаже до-



носятся звуки баянов. Здесь занимается ансамбль баянистов, руководит которым Степан Николаевич Чалбышев. Первую партию в ансамбле ведет машинист Олег Скрипкин. На снимке внизу Олег Скрипкин (справа) и Степан Николаевич Чалбышев (слева). К фестивалю «Слава комсомолу» ансамбль подготовит «Марш энтузиастов» Дунаевского, фантазию на темы песен Новикова.

Здесь же занимается и кружок баянистов. В него приходят порой люди, совсем не владеющие инструментом. Проходит несколько месяцев занятий — и баян послушно издает нужную мелодию, позинуясь воле исполнителя. За несколько месяцев овладел инструментом слесарь домоуправления № 1 Леонид Зубов. Теперь он исполняет несложные партии в ансамбле. Научились играть в кружке учащиеся ремесленного училища № 4 Анатолий Заматиков, Борис Толстобокков и другие...

18 кружков работает во Дворце культуры. В каждом из них после шести часов вечера десятки ангарчан охотно проводят свой досуг.

Фото и текст Л. Беспрозванного.



## Как будет проводиться тираж

Денежно-вещевая лотерея 1958 года выпущена пятьюдесятью отдельными разрядами. Каждый из них на 20 миллионов рублей. В разряде — 40.000 серий — с № 000001 по № 040000. Лотерейные билеты каждой серии имеют одинаковые номера — с № 01 по № 100. Билеты, на которые выпали выигрыши, выигрывают во всех 50 разрядах.

Для проведения тиража создается комиссия из представителей партийных, советских, комсомольских и профсоюзных организаций. Проверив количество билетов и соответствие их условиям денежно-вещевой лотереи, члены комиссии вносят билеты в специальные патрончики. Затем их опускают в автоматический вращающийся колесо. В первом из них будут билеты с указанием вещевых и размера денежных выиг-

рышей, во втором — обозначающие тысячи, в третьем — сотни десятков и единицы серий, в четвертом — номера лотерейных билетов.

Во время тиража у каждого колеса будут находиться по два члена комиссии. «Счастливые» билеты доверяется вытаскивать детям дошкольного возраста.

Вынув патрон из первого колеса, малыш передает его членам комиссии. Они извлекут из патрончика билет и в развернутом виде покажут всем членам комиссии.

Итак, выигрыш определен. Но кому же он достанется? Это выяснится сейчас же. Из второго и третьего колеса вынут по одному патрону с билетами, которые и определят номер выигрышной серии. А номер билета подскажет патрончик из четвертого колеса.

Таким образом, если из первого колеса будет вынут билет, выигравший, например, автомашину «Волга», из второго колеса — билет с обозначением «011», из третьего — с обозначением «374», а из четвертого — «62», это будет означать, что «Волгу» выиграл билет № 62 серии 011374, а остальные 99 номеров этой серии — с № 01 по № 61 и с № 63 по № 100 — выиграли по 20 рублей. Об этом сообщат тут же в ходе тиража.

Затем билеты, вынутые из второго, третьего и четвертого колеса, вновь опускают в эти колеса. Это делается для того, чтобы все номера серий и билетов участвовали в розыгрыше на протяжении всего тиража. Если в примере, который мы привели выше, билет с числом «011» не вложить снова в колесо,

то ни один из лотерейных билетов, номер серии которого начинается на «011» уже не сможет участвовать в тираже. Точно так же и с билетом с числом «374». Если его не вложить в колесо, выпадут из тиража билеты тех серий, которые оканчиваются на это число.

Тираж продолжается до тех пор, пока из первого колеса не будут извлечены все патрончики — иначе говоря, разыграны все вещевые и денежные выигрыши.

Такой порядок обеспечивает участие в тираже на равных основаниях всех выпущенных билетов. Заранее определить, какой билет выиграет, совершенно невозможно.

Г. ЕРОХИН,  
заместитель начальника Управления гострудсберкасса и госкредита РСФСР.

## Встреча с юными читателями

На днях состоялась встреча юных читателей ангарской детской библиотеки с членами литературного объединения. Еще задолго до назначенного часа все места в читальном зале библиотеки были заполнены оживленной детворой в возрасте от 7 до 12 лет.

Когда Иннокентий Новокрещенных, открывая встречу, начал читать свои стихи о пионерском лагере, наступила полная тишина, нарушавшаяся только аплодисментами. Лидия Зверева прочитала две сказки, которые очень понравились детям.

Особенно радостно были приняты юными слушателями детские стихи Аллы Староду-

бовой, которой пришлось поэтому выступать дважды. Юрий Гудков прочитал свою «Колыбельную» и «Палочки-считалочки».

После вторичного выступления Аллы Стародубовой дружной гурьбой хлынули ребята к столу, чтобы побеседовать с нею и Лидией Зверевой о прочитанном.

Уходя, члены литобъединения оставили на память детям отпечатанный на машинке сборник детских произведений членов литобъединения: В. Тычинина, А. Стародубовой, Л. Зверевой, Ю. Гудкова и И. Новокрещенных.

Г. Юрьев.

## Растет книжный фонд

60 тысяч томов насчитывал на 1-е января с.г. книжный фонд библиотеки Дворца культуры. В этом году на приобретение литературы выделено еще 110 тысяч рублей. За три месяца через областной коллектор, Иркутский книготорг № 1, Свердловское, Ставропольское и Минское отделения «Книга-почтой» библиотека приобрела технической, политической и художественной литературы на 17 тысяч рублей. Среди новых книг — романы Фейхтвангера «Испанская баллада», «Успех», Мельникова - Печерского «В лесах», подписные издания Маяковского, Р. Роллана, Шиллера, Макаренко, Диккенса, Куприна и т. д. Появились на книжных полках библиотеки новые произведения иркутских и ангарских писателей: повесть Мариной «Трудный год», роман Тычинина «Год жизни», повести «Командировка» Дворецкого, «Строители» Ермолаева, сборник критических статей доцента А. Ф. Абрамовича о творчестве писателей-сибиряков.

## Из зала суда

15-го февраля 1958 года электромонтер УЭС Андиферов Алексей Алексеевич еще во время работы испытывал жгучее желание испить «святой водицы». С большим трудом дождавшись гудка, он в первом же магазине купил водки и напился. Сев в трамвай, Андиферов почувствовал себя «героем» и самым заслуженным человеком из всех пассажиров. И тут, о ужас, он услышал вежливое, но оскорбившее его, обращение кондуктора: «Оплатите за проезд 30 коп.» На это Андиферов возмущенно сказал, что за него оплачено. Когда же кондуктор выяснила, что никто из пассажиров не брал ему билет и вторично обратилась с законным требованием к Андиферову, это

## Хулиган наказан

возмутило его до глубины души. Андиферов, изрыгая оскорбляющие слух ругательства, поднялся с места, подскочил к кондуктору, и, ощущая явное физическое превосходство над женщиной, дважды ударил ее по лицу.

Народный суд 3-го участка г. Ангарска под председательством тов. Берденникова «по заслугам» наказал зарвавшегося хулигана, приговорив его к 1-году и 6 месяцам лишения свободы.

Присутствующие граждане одобрили решение нарсуда.

В. Гаврилов,  
старший следователь 2-го отделения милиции.

Зам. редактора И. К. ГОВОРИН.

## В КИНОТЕАТРАХ ГОРОДА

Ангарское отделение «Кинопроката» выпускает на экраны кинотеатров города новые художественные фильмы: «Июньские дни», «Я скажу правду».

«ПОБЕДА» 11, 12 и 13 апреля — новый фильм «Рожденные бурей». Сеансы: 9-50, 11-40, 13-30, 15-20, 17-10, 19, 20-45, 22-30.

«ПРОГРЕСС» Сегодня — «Балтийская слава». Сеансы: 9-30, 11-15, 13, 14-50, 16-40, 18-30, 20-20, 22. С 14 апреля — «Рожденные бурей».

Осадчук Василий Антонович, прож. в г. Ангарске, 49 квартал, дом 15, кв. 3, возбуждает дело о разводе с Осадчук Анисией Ильиничной, прож. в г. Ангарске, 30 квартал, дом № 7, кв. 8.

Дело подлежит рассмотрению в народном суде 1-го участка г. Ангарска.

